

三强两促 冲刺1季度

洞头

本报讯(记者 陈蜜 报道组 王艺)相关企业、组织在洞头区常态化开展各类演艺活动,投资建设特色美食夜市(街区)且形成对地方综合贡献度的,最高可获百万元政策补助。

近日,洞头区出台《关于促进文化体育旅游产业融合发展的若干政策意见》,就文旅产业新业态扶持、文体旅品牌培育、市场开发拓展、专业人才队伍建设等4大领域,推出了17条扶持政策。

文旅产业融合发展,涉及演艺产业扶持发展、文体旅体验产品开发、星光经济

乐清

本报讯(乐清融媒记者 蔡甜甜 通讯员 郝挺)春回大地,正是万物苏醒的时节,位于乐清经济开发区的浙江东亚工具有限公司,也是一片生机勃勃的景象。3月17日上午,车间内的员工们正在安装调试新设备,这批设备是今年该公司投资180万元引入的气动钉枪技术改造项目。

浙江东亚工具是一家开发、生产和销售气动工具、建筑工具电动工具附件的企业。自2016年以来,企业一直在开展技术改造。该公司负责人蔡昌洪表示,公司从复工后产能迅速恢复,与这些年投入技改后取得的成效息息相关。前阵子,驻企服

瑞安

本报讯(瑞安融媒体中心记者 严小章 通讯员 胡叶)作为新冠肺炎患者定点收治医院,瑞安市人民医院2月份向瑞安市科技局申报了《瑞安市新型冠状病毒临床特征及防治措施研究》、《新型冠状病毒的CT影像特征及动态变化》两个科技计划项

平阳

本报讯(赵哲璐 陈波)近日,浙江三星机电股份有限公司的生产车间内已经恢复了一片热火朝天的忙碌景象。这可真多的亏了镇里的帮助,不然我们也不可能这么快速、顺利的复产。该企业相关负责人欣喜地告诉记者,在平阳县鳌江镇“一带一”模式的帮助下,该企业终于可以开足马力,满负荷生产。

三星机电的顺利复产便是鳌江打通全产业链复苏中的各个堵点,推动全面复工复产,硬核助力“三强两促”的一个缩影。目前,该镇正积极把准疫情防控形势变化

苍南

本报讯(张睿 陈薇拉)几年前,苍南县马站镇西门外村的一片土地,还是地质灾害隐患点。经过全域土地综合整治后,那里实现一举三得:隐患点内的居民住进了安全的新房;复垦的耕地,眼下种上连片油菜花;更新增了33.75亩垦造建设用地指标。

这得益于该县将全域土地综合整治工作,作为破解用地制约、优化空间布局、助

融合新政给到 真金白银

培育、海上休闲产业、体育组织发展等滨海文化体育旅游发展的方方面面,相应扶持政策也是“真金白银”。

在产业链培育方面,根据扶持政策,相关企业、组织在洞头区常态化开展各类演艺活动,投资建设特色美食夜市(街区)且形成对地方综合贡献度的,分别可按实际投资额的30%、10%给予一次性补助,最高可获百万元政策补助。开发特色文化旅游互动体验产品、发展海洋类文创企业、开发海上夜游项目、投资海上休闲旅游运动项目和开拓疗休养、研学等客源市场的,最

高也可获得50万元的一次性政策补助。

在队伍建设方面,文体旅企业邀请专业院校组织员工培训服务类人才的,体育社会组织被评定为4A、5A社会组织的,每年最高均可获3万元政府补助。体育社会组织向市级以上体校及优秀运动队输送运动员,按每名运动员5000元标准给予一次性奖励。在当地从事导游工作达到相应年限要求,且无重大投诉的,新获得国家级导游职称的,可获奖励津贴5000元/年;已获得导游职称的,最高可获奖励津贴6000元/年;获得金牌导游、优秀导游的,最高给予2万

元一次性奖励,在上级旅游(乡村旅游)主管部门行业技能比赛获奖的,则最高可获8000元奖励。

据了解,奖补所指的企业、社会组织、机构,为注册地和财政收入在洞头辖区范围内具有独立法人资格的企业、社会组织和机构,台资、外资企业也享受同等待遇,但房地产企业(项目)不享受本政策全部条款,行政单位、国有企业原则上也不作为奖补对象。该政策将于2020年4月9日起施行,有效期至2020年12月31日。

“技改新十条”加大补助力度

务员还给他带来一个好消息:乐清市出台技改新十条政策,加大对传统制造业技改支持力度,进一步降低补助门槛,提高了补助比例。

这个气动钉枪技术改造项目,我们从去年十月就在谋划。蔡昌洪给记者算了一笔账:项目计划投入180万元,按照原来的200万元技改项目补助门槛,是达不到申请补助资格的。技改新十条出台后,将门槛从200万元降低到100万元,补助比例达8%。也就是说,他的项目建好验收后,预计可得到14.4万元的补助。这个项目成功投用后,预计可为企业增加1000万元的年

产值。

让蔡昌洪获得实惠的乐清技改新十条,就是该市近期出台的《关于进一步支持企业智能化技术改造和技术创新的若干意见》(简称“技改新十条”)。乐清市委市政府为进一步提升产业基础能力和产业链现代化水平,持续激发企业智能化技术改造积极性,在“技改新八条”的基础上,制定出台了“技改新十条”,对传统制造业技改的支持力度加大,包括将技改项目补助门槛从200万元降低至100万元,针对电气产业关键零部件配套企业的智能化技改项目,补助门槛进一步降低至50万元,为鼓

励企业实施大体量的智能化技改项目,单个项目的最高补助额度也从1000万元提升到了1200万元。

此外,“技改新十条”还进一步加大了对数字化改造、科技创新、技改融资等方面的支持力度,包括对两化深度融合项目门槛从100万元降低至50万元,同时提高补助比例,新增设立车间物联网改造试点项目,按照企业实际支付费用的50%给予补助,最高补助额不超过100万元;支持重点行业在重大关键技术领域自主可控和创新发展的相关核心技术、关键装备、核心部件等开展技术攻关等。

千万元 科技创新红包 派发

目。近日,瑞安市科技局向该院派发了科技创新红包。

包括瑞安市人民医院这两个项目在内,瑞安市科技局此次下达的新一批2020年科技创新专项资金,共计945.3万元,惠及47个项目,涉及社会发展经费项目、农

业项目、科技事务管理专项、2019年度省级海外工程师项目、众创空间等方面。

据悉,瑞安市深入实施创新驱动发展战略,出政策、强举措、优服务,去年底制定《瑞安市支持科技创新的若干政策意见》,出台20条科技创新扶持政策,不断优化科创

环境。面对新冠肺炎疫情,瑞安市科技局专门出台了全力支持科技企业复工复产十条措施,如加大企业科技攻关项目补助力度、鼓励和支持创新创业载体减免中小企业房租、加快涉企科技政策兑现拨付等,最高补助达500万元,帮扶企业和载体共渡难关。

“一带一”模式硬核助力生产

和时间窗口,全面开展“三强两促”专项活动,集中干部精力,加大攻坚火力,开足企业马力,释放社会活力,推动经济社会重回正轨,鼓足干劲全力冲刺“开门红”。

据了解,针对提前复工企业上游原料供应不足、下游产品销售不畅等情况,该镇帮助企业建立配套关联企业名单,将规上企业和相关配套企业,同步调查摸底,同步帮扶指导、同步落实防控。按照一家规上企业配套一批产业链小微企业的“一带一”模式,对“白名单”之外的规下企业提速办理,转入第一批复工序列,同步开通“急速

审批”绿色通道。同时,安排助企服务员对配套企业开展入企服务、精准指导,助力企业迅速落实防疫准备,尽快驶入安全复工复产车道。

作为平阳县的商贸重镇,该镇现有规模以上工业企业有89家,8人以上规下工业企业787家,限上商贸服务类企业63家,商贸服务类规下企业近千家。为助力工业企业复工复产,该镇不仅成立复工复产专项工作组,还设立全镇复工备案服务点,推行“集成办”,将多流程集成“一件事”办理,落实“容缺办”,最大程度简化备案程序,并落

实“延伸办”,为企业提供快捷精准服务,让前来申办者少跑路。

同时,该镇积极发挥红色领航作用,激活小微企业“神经末梢”,带动全产业链满血复活。针对该镇小微企业的难点痛点,各小微园“红色物业”主动担当,以红色领航深化“三服务”活动,不断增强企业、群众、基层的参与度和获得感,为企业扫清了复工复产的阻碍。在“红色物业”的努力下,30多家小微企业在两天内就实现了“打包”复工复产,交出了推进小微企业复工复产的高分答卷。

六大专项行动破解用地制约

力乡村振兴的重要举措和突破口来抓,以此为项目建设提供要素保障,致力贯彻落实“三强两促”专项活动。

去年,苍南共启动全域整治项目21个,总投资25亿元,项目数和进度均排名全市前列。金沙镇夏泽村,作为这项工作的省级试点,采取土地整治加置换的模式,实现了碎片化土地规整。不仅解决了历史遗留问题,增加了农田和高标准农

田面积,还结余了建设用地指标30亩。目前,已拆除民房180间,建新区地块已进入项目申报。该项目在全市垦造耕地和乡村全域土地综合整治与生态修复工作视频会议上,成为典型示范。

今年,该县将持续加码,争取项目列入国家级试点,改造总面积超万亩,预计节余用地指标超千亩。

以此为例,苍南致力破解用地制约、

保障要素供给。当地将围绕“三强两促”专项活动,聚焦“六重”清单项目,开展国土空间规划编制、蓝色海湾申报、土地出让、全域土地综合整治、重点项目用地保障、全域用地再开发等六大专项行动。通过改善用地结构,加大存量建设用地盘活利用等方式,优先满足先进制造业、高科技企业、实体经济等优势产业和重大项目用地需求。

党员教师 一线助企 温职院数百名党员教师下基层

本报讯(记者 叶凝碧 通讯员 姜瑜)日前,温州电气系党员教师、市“两专”服务团专家倪祝秀利用电气自动化专业技术工作经验,为温州诚瑞医疗科技有限公司解决了专业性技术问题,让企业流水线得以正常运转。这是温州职院党员教师下沉基层一线,帮助企业有序复工复产的缩影。

在疫情防控阻击战和企业复工复产攻坚战中,温州职院党委号召广大党员教师主动联系企业,破解企业难题,打出了一系列助企复工复产“组合拳”。近段时间,该院数百名党员教师化身“监督员”“网络主播”“智囊团”,活跃在疫情防控一线、企业复工复产浪潮中,将服务落到一线、落到关键、落到实处。

不久前,在浙江德卡控制阀仪表有限公司车间里,温州职院党员教师徐勇仔仔细查看控制阀成品,并详细询问车间运行情况及在复工复产过程中遇到的问题。当得知该企业产品在个性化定制和生产工艺上遇到问题后,他第一时间给予企业技术人员细致的指导交流,解决了他们技术“卡喉咙”难题。

20多岁的青年党员教师鲍必辉也是温州职院“智囊团”的一员。作为浙江省温州轻工机械技术创新服务平台的成员,鲍必辉发挥专业所长,为企业“把脉开方”。日前,他了解到平台服务企业安徽奥普汽车制动有限公司在复工中遇到生产流水线出现不能正常运转的问题,必须完成集成式汽车检测流水线部分设备改造。于是,他连夜从温州赶赴企业,加班加点地调试改造,最终完成对多台设备的改造升级工作,解决了企业的燃眉之急。

疫情期间复工,由于线下培训难以开展,不少企业还遇到了员工岗前培训难题。为此,温州职院党员教师当起了“培训师”。比如该院党员中层干部、市首批“温州工匠”入选者刘长江变身“网络主播”,专门为阀门和汽配行业开设了一场专业技能提升的线上课程,为10多家企业下了一场“及时雨”,帮助300多名企业员工在技术上“加码”。

据了解,温州职院还积极推荐各行业技术专家,协助省、市有关部门组建电气等专业服务团和科技攻坚等专家服务团,帮助企业解决急需出智出力的专业性问题,促进企业快速复工复产。

人在京城 心系家乡 驻京联络处北京温州商会援乡

本报讯(记者 庄千慧 通讯员 宋天晓)3月18日,由北京一家生物公司生产的检测新冠病毒疫情的重要设备——负压隔离单元,运抵温州龙湾国际机场,将于今天投入使用。据介绍,这两台紧俏的先进设备是我市驻京联络处和温州北京商会应市政府要求,费尽周折而购得,体现了他们运用自身资源,支援家乡抗疫的爱国精神,以及发挥高超的协调、组织能力为家乡抗击新冠肺炎疫情所作的贡献。

从1月底开始,由在京的温州人林莉余、鲍珂钿、宋天晓等发起的志愿者队伍,像驻守北京的驰援温州突击队,全世界找货源、买抗疫情物资驰援温州,同时接收海外华侨驰援家乡经北京中转的各类抗疫情物资运送到温州等地。据统计,自1月26日开始至今,仅在首都北京,温州自发的志愿者们就已经对接海外的亲戚朋友100多人次,成功从国外购买价值达6万多元的口罩61100个并寄送回温州。发动北京温州商会、龙湾商会在京的朋友积极向温州捐款捐物,成功筹措大量资金,用于购买口罩和消毒物资,并捐送空气消毒器34台、消毒物资2004瓶。共组建“北京驰援温州”微信群10多个,200多人参与,已经接收并转运物资到温州541件,合计口罩、防护服、护目镜、温度计、手套和消毒液等物资33万多数量单位,价值180多万元。

隔着屏幕 看花花世界 大门油菜花邀你 云赏

本报讯(王艺 陈蜜)疫情挡不住春天的脚步,几场春风春雨后,洞头区大门岛上的油菜花渐次盛开,山海之间,金黄的花色,碧绿的枝干,十分迷人。昨天,记者从洞头大门镇了解到,受疫情影响,今年大门岛油菜花观赏活动首次转移到线上举办,通过海岛油菜花“云赏游”的方式,满足市民游客足不出户就能赏遍花海的需求。

每年在油菜花盛开的季节,大门岛上都会举办海岛油菜花现场观赏活动。面朝大海,春暖花开,众多温州本地市民及周边地区游客都慕名上岛,在花田里共享海岛惬意浪漫时光。岙底村的油菜花田是大门岛上最具连片观赏规模的花海。目前,岙底村千余亩的花田已到盛花期,花田一片连着一片,春风拂过,花枝摇曳,美不胜收。尽管花海中鲜少游客穿梭,但海岛春日风光和花田曼妙风情,却未失掉半分颜色。春天、花田、大海、村庄,海天一线,随处可见是蓬勃的生机。

海岛油菜花“云赏游”期间,大门岛大门发布微信公众号将上线4个系列的“云赏游”篇章,全方位呈现海岛独特的油菜花景观和岛上景点、民宿、农特产资讯,让市民游客不出门也能与春天亲密接触,助力海岛旅游经济的复苏。

温州道德馆周五复开 线上VR展厅 同步开放

本报讯(记者 洪越风)随着我市疫情的逐步稳定,温州道德馆将于3月20日起恢复对外开放,接受个人参观,届时,市民可有序入馆参观。

据悉,在疫情防控期间,温州道德馆仅一楼展厅对外开放,二楼暂时封闭,开放时间为周二至周日9:00-17:00(16:00停止入场),周一闭馆。为避免造成封闭场所人员聚集,每日接待限额(上午100人,下午100人),且参观时间控制在半小时内,如遇馆内人员密度较大时,该馆将根据具体情况采取控制入馆速度等措施。

此外,该馆目前暂停人工讲解服务,社会教育主题活动、主题展览活动等项目,不方便前往的观众也可利用“温州道德馆线上VR展厅”体验自助游览。



农民在翻田。

赵用 摄

等“宝宝们”在大田里培育20天后,从4月中旬到5月初,就可以插秧到土地里,让它们独立生活发育了。

这期间,包碎云也没工夫闲着。这个月中旬开始,他要到农田进行两三次翻耕和平整,再灌进水,让水淹没泥土。这样能把害虫的蛹“闷死”在水底。他解释,闷一个星期后放掉水,进行施肥。这些都要在开始插秧两三天之前完成,让土地的营养有个沉淀巩固的过程,种上的水稻就不会虚。

乐清市种植业站副站长吴朋喜知道,春耕备耕的辛苦程度,就和养小孩一样。因为,这一整套流程和新技术,正是在种植业

站等部门的支持指导下,才能在像包碎云这样的大户中示范推广开来。并在城东、柳市、北白象、虹桥等街镇建立育苗秧点15个,辐射面积3万亩,带动每亩增产17公斤,亩增产值49元。

在包碎云看来,孩子还会哭闹,让你马上知道他的情绪状态。可种子不声不响,可能一直要到种进田、抽出叶、长出谷,才逼得你回过头去想,到底是以前哪一步没做好,才让长势出了问题?

但他更懂得,等到秋天,稻田里一片沉甸甸的金黄,那种谷子堆起来像座山一样的丰收感觉,会让这一切付出都变得值得。

种粮大户包碎云,自信今年早稻可以扛过疫情。只要

对待种子,像对待孩子

本报记者 张睿

昨天,在乐清市城东街道新下塘村,绿农水稻专业合作社社长包碎云,拔掉温室门帘,慢慢推开门。黑暗的室内,照进了光。那里存放着他的秧苗。

端起育秧盘,里面早稻种子已整齐冒芽。白嫩,有生命力。他像形容健康的新生婴儿那样,形容自家秧苗。这种长势让他自信,今年早稻生产,可以扛过这波疫情。但疫情也确实对春耕备耕造成了影响。尤其是物流,2月中旬物资运费蹭蹭地涨,甚至达到每吨600元。

绿农是乐清最有规模、设施和技术水平最高的合作社之一,也是该市金穗水稻专业合作社联合社的核心成员。联合社包括23家合作社,总经营面积3万多亩,是当地最大的水稻种植专业合作社。

长期种粮积累的经验和这么大的体量,为包碎云应对疫情打下底子。他按往年习惯,早在1月就打包联合社其他成员,用规模优势谈妥了种子、化肥、农药的合同价。如果在疫情发生后再订购,仅化肥就要涨价15%。物资运送则推迟到3月初,每吨运费降到100元。

另一个让包碎云对今年早稻生产形势有自信的原因,则是这两年他已经掌握了一

套新的流程和精细育秧技术,帮助种子抵御病害、健康成长。

今年的种子一运到,他就把它们倒进水池,加入农药消毒。两三天后,再捞出来晾干。他形容这个过程,就像给小孩子打预防针。

第二道程序,是流水线播种。在育秧盘里先铺一层基质当褥子,再撒上种子,最后又盖一层基质当被子。这基质,就是人工制造的土壤,里面混合了各种营养物质和肥料。这整个过程中,主要操作都由机器完成。保证一个盘子均匀撒上125到150克种子,既减少物料浪费,又让种子不互相排挤,各自有足够的成长空间。

然后,包碎云会把装着“孩子们”的育秧盘搬到温室里,垒积木一样堆起来。还有空调,保持温度在25到35℃,湿度在90%。

3天后,把它们连盘带苗,再次移到大田进行育苗时,那才是包碎云操碎了心的时候。他解释,不像前几个步骤都有机器人和自动化设备帮忙,大田育苗靠的完全是精细管理。比如,育苗棚里白天温度如果超过35℃,就要两头都掀起门帘通风,晚上如果低于11℃,又要灌进水保温。但像现在这天又大,白天棚里温度高要掀门帘;河外水面风又大,倒灌进去会马上抽干种子的水分。所以,只能一头放下大棚朝北的门帘,堵住北风,另一头掀起南面门帘降温。